

UTIBESZÁMOLÓ

Alulírott, Dr. Bulla Miklós, az Országos Környezetvédelmi Tanács főtájkára, 2020. Február 13.-án részt vettem Brüsszelben az Európai Környezetvédelmi – és Fenntartható Fejlődési (FF) Tanácsok – Tanácsadó Testületek (European Environmental & SD Advisory Councils – [EEAC] elnöksége,- titkársága által szervezett Konferencián – zártkörű Munkaértekezleten –, amelynek célja és tartalma,- tematikája az EU EC új Elnöke által, hivatalba lépése után, gyakorlatilag azonnal : 2019. December 12.-én a Bizottságban kezdeményezett ”átfogó keretprogram”, a The European Green Deal, amelyet azután az Európai Parlament is megtárgyalt, 2020. Január 15, -én és arról Állásfoglalást tett közzé.

A Green Deal témáinak,- komponenseinek, továbbá implementálása lehetőségeinek (!) áttekintése volt az EU EC, valamint az European Ecological & Social Council [EESC] vezető szakértőinek és egyetemi,- politológiai ”háttérintézmények” munkatársai vitaindító előadásában. (A Konferencia Program mellékelve.)

Azután az EEAC tagságát alkotó Kormánytanácsadó Testületek jelenlévő Vezetőinek,- vezető Munkatársainak konzultációja következett egymással és – természetesen – az Előadó szakértőkkel.

Rövid összeggésként rögzíthető az EEAC –tag Tanácsadó Testületek Képviseleik, valamint az EU EC és a Háttérintézmények szakértőinek egymást erősítő vélemény,- konklúziója, amely szerint a Green Deal dokumentum intellektuálisan kiváló minőségű, koncepcionálisan alkalmas lehet (!) az Európai Közösség és Tagországai (!) – paradigmikus jelentőségű – gazdasági,- társadalmi megújulásának, a természeti erőforrás-készletekkel és a környezeti kapacitásokkal való – legalább a belátható ideig – fenntartható gazdálkodás, és a”klíma-semleges”, egyúttal a világgazdaságban versenyképes és élhető (európai) kontinens megvalósításának keretprogramja lenni.

Ám ennek a programnak és – különösen – a program-megvalósítás részleteinek egyeztetése a Társadalom minden érintett csoportjával, azok képviselőivel, valamint a gazdaság ”főszereplőivel”, a (globális) tőke tulajdonosaival – egyelőre még – nem valósult meg, elmaradt. Nem ísmert a az új Deal – valódi – politikai támogatottsága sem, e’ nélkül pedig sem az Unió, sem a Tagországok politikai Vezetői nem fognak tudni és akarni magabiztosan – részletesen átgondolt és társadalmi többséggel támogatott – döntéseket hozni.

Alaposan meg kell vitatni a Green Deal átfogó keretének alkalmasságát az implementálásra – ez fogja a finanszírozhatóságát is meghatározni –, vizsgálni és értékelni kell a Green Deal megfelelését az alapvető,- összefoglaló társadalmi,- gazdasági célnak, a jelenleg ”működő” trendhez képest alapvető változ(tat)ást igényelő,- jelentő áttérésnek, a fenntartható = Körforgásos Gazdaságra [CE]. Elemezni szükséges tehát e’ keretben, a környezet túlterhelése és a klímaváltozás megfékezése (mitigáció), valamint az – elkerülhetetlenül szükséges – alkalmazkodás (adaptáció) valamennyi komponensét: a föld-és tájhasználat,- az urbanizáció,- vízgazdálkodás, az agrárium- és élelmiszertermelés – összefüggésben a biodiverzitás szegényedés fékezésével,- valamint az ökoszisztéma- szolgáltatások fenntartásával –, továbbá az energetika és a közlekedés-szervezés szakpolitikáit, ezek regionális- és lokális megvalósításának lehetőségeit és programjait.

2020. Február 17. –én

Dr. Bulla Miklós

